

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Для выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 7 февраля 1984 года *

№ 17 (4646)



Народ и партия едины

С ОГРОМНЫМ воодушевлением, с великой гордостью за свершения Отчизны прошли советские люди опубликованное в печати Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. Этот важнейший предвыборный документ — яркое свидетельство неисчерпаемых возможностей общества развитого социализма, плодотворной силы нерушимого единства Коммунистической партии и советского народа.

Подводя итоги минувшего с прошлых выборов периода, мы с удовлетворением отмечаем: выработанный партией политический курс неуклонно превращается в жизнь, достигнуты новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве, наша Родина стала еще багаче и сильнее. Последовательно проводится ленин-

ные народнохозяйственные показатели. На 4 процента увеличился объем промышленного производства, на 3,5 процента производительность труда. Таковы реальные, здравые результаты курса, разработанного ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС.

У нашей партии нет более высокой цели, чем повышение материального и духовного уровня жизни советских людей. За прошедшее пятилетие в этом направлении сделаны новые крупные шаги. На 13 процентов повысились реальные доходы на душу населения. Заметно возросла средняя заработка рабочих и служащих, оплата труда колхозников, увеличились выплаты и льготы из общественных фондов потребления, почти 50 миллионов человек справили новоселье.

Отмечая несомненные успехи в развитии страны, причем более четырех пяти лет его прироста получено за счет повышения производительности труда. На карте Родины появилось более тысячи новых государственных промышленных предприятий. Партия разработала Продовольственную программу, осуществление которой стало подлинно всенародным делом. Все это уже привело к росту среднегодового объема сельскохозяйственной продукции. Особо заметных успехов добились мы в минувшем году. Возросли темпы экономического роста, улучшились основные

народнохозяйственные показатели. На 4 процента увеличился объем промышленного производства, на 3,5 процента производительность труда. Таковы реальные, здравые результаты курса, разработанного ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Залог наших новых успехов — в росте инициативы и самодеятельности трудовых коллективов, повышении активности профсоюзов и других общественных организаций, в широком привлечении масс к управлению, в последовательном развитии демократии. Об этом постоянно заботится партия.

Голосуя на предстоящих выборах за кандидатов блока коммунистов, беспартийных, советские люди проголосуют за дальнейшее развитие нашего народного хозяйства, укрепление экономического и оборонного могущества страны, за новое повышение жизненного уровня каждого труженика, каждой семьи.

В канун выборов партия обращается ко всем гражданам страны — к рабочим, колхозникам, интеллигентам, к ветеранам революции, войны и труда, к молодежи и женщинам. И в сердцах каждого слова ЦК КПСС находят самый горячий огник. Ответом на них будет еще более тесная сплоченность всего советского общества, еще более твердая решимость советских людей своим трудом и энергией претворить в жизнь предначертания нашей партии.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ОБРАЩАЕТСЯ К РАБОЧЕМУ КЛАССУ, КОЛХОЗНОМУ КРЕСТЬЯНСТВУ, СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ С ПРИЗЫВОМ ОТДАТЬ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ. ТЕМ САМЫМ ВЫ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ПРОГОЛОСУЕТЕ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ЕДИНСТВА И СПЛОЧЕННОСТИ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА — ОБЩЕСТВА СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ И ПОДЛИННОГО НАРОДОВЛАСТИЯ.

(Из Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик).



с другими победителями соцсоревнования в районную Книгу почета. Он также награжден ценным подарком.

Сейчас передовой механизатор действительно готовится к предстоящим весенним полевым работам.

НА СНИМКЕ И. П. Мартыненко.

Фото Л. Устюгова.

В РАЙОНЕ,
С КОТОРЫМ
СОРЕВНУЕМСЯ

Новые совхозы

В начале года в районе создано два новых совхоза молочного направления — «Степной» и «Соколовский».

В совхоз «Степной» входят села Ускат (центральная усадьба), Чапаево и Кольчегиз с прилегающими к ним земельными угодьями.

Совхоз «Соколовский» объединяет село Соколово (центральная усадьба) и поселок Майский с прилегающими к ним земельными угодьями.

Директором первого хозяйства назначен Е. И. Карпунин, ранее работавший секретарем парткома совхоза «Луч», второго — Н. С. Кудрин, ранее работавший главным зоотехником совхоза «Перспективный».

А. КОНСТАНТИНОВ.
г. Прокопьевск.

БЛОКУ КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ — НАША ПОДДЕРЖКА!

СЛАВЕН ТРУДОМ

Наша Родина становится все богаче, сильнее. Невозможно без гордости за наш народ читать Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Советского Союза. Буквально каждый день трудовой вахты тому подтверждение.

Наш совхоз «Рассвет» также своими делами вносит посильный вклад в дело укрепления экономического могущества нашей Родины. Растут надои молока, получаем неплохие урожаи зерновых, кормовых культур даже при неблагоприятных погодных условиях.

В то же время ведется большое строительство на селе. Каждый год спрашивают новоселья более десятка семей. На каждой ферме есть столовые. Особенно заметны перемены на центральной усадьбе (село Малая Саланка). Рядом с новым зданием конторы построены универмаг, столовая-кафе, скоро вступят в строй гостиница и гостиница для сельского Совета. Приступили в совхозе к строительству Дома культуры.

Растет и материально-техническая база хозяйств.

ва: обновляются животноводческие помещения, поступает все больше разнообразной техники.

Меняется сам облик сел. Улицы благоустраиваются: укладывается асфальт, озеленяются.

Одним словом, забота о человеке, о его материальном благополучии, о его духовном и нравственном развитии выдвигается в хозяйстве на первый план.

Очень точно в Обращении звучат слова: «...Каждый коллектив призван принять конкретные меры, направленные на снижение затрат труда, расхода сырья, материалов, топливо-энергетических ресурсов...». Это главная дорога всех тружеников страны, которые на всех производственных участках добиваются снижения себестоимости продукции.

Е. ГЛУШКОВА, председатель профкома совхоза «Рассвет».

СТРЕМЛЕНИЕ БРИГАДЫ

Высокие надои зависят не только от доярок, но и от скотников дойных гуртов. И там, где наблюдается сработанность животноводов, получают хорошие результаты.

Тепло отзываются доярки в колхозе имени Ильинича о скотниках С. В. Осмоловском, А. Я. Константинове, С. П. Скрипине, которые обеспечивают надежность по гурту почти по семь килограммов молока в день от коровы.

А отдельные доярки добились удачи до восьми-девяти килограммов молока от коровы.

Коллектив бригады, где работают скотники, решил досрочно выполнить квартальное задание по производству и продаже молока государству. Это их подвиг предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Г. ГЕННАДЬЕВ.

Колхоз имени Ильинича.

ЗАБОТИТЬСЯ О ПЛОДОРОДИИ

Несмотря на морозные дни, жарко приходится отряду механизаторов районо-объединения «Сельхозхимия» (начальник отряда М. А. Казаков), занятому на вывозке удобрений в совхозе «Горскинский». В январе им доставлено на поля 2500 тонн органических удобрений. Вместе с тем на подкормке глей трудятся и совхозные механизаторы Д. С. Кузнецова, А. И. Мивеев. Они

стараются перезыпывать задания. В хозяйстве уже доставлено в поле 16600 тонн перегноя.

В последние дни активизировалась работа по задержанию снега. Она проведена в совхозе на площади 850 гектаров.

В. БУИМОВА, агроном первой фермы совхоза «Горскинский».

ЕСТЬ И НАШ ВКЛАД

Труженики нашего завода знакомятся с Обращением Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Советских Социалистических Республик, делают из него соответствующие выводы. Партия ставит перед всеми коллективами новые задачи на четвертый год одиннадцатой пятилетки.

В Обращении, например, сказано, что в истекшие годы на более высокий уровень поднялась советская экономика — основа могущества Отчизны. В укрепление экономики страны вносят весомый вклад и горняки щебзазавода. Так, в прошлом году было произведено вместо 843 тысяч по

плану 867,5 тысячи кубометров готовой продукции — щебня, необходимого для строительства шоссейных и железных дорог, зернотоков и асфальтированных площадок в сорузыах и колхозах, а реализовано производство на десять тысяч рублей больше, чем намечалось годовым планом. Это стало возможным благодаря повышению производительности труда, которая возросла в прошлом году на 3,9 процента.

Коллектив завода, взевсив свои возможности, взял повышенные обязательства и на предыдущий год пятилетки. Горняки решили свое задание выполнить на один день раньше намеченного и выдать сверх плана не менее трех тысяч кубометров щебня, повысить производительность труда на 2,7 процента. Это и будет нашим ответом на Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Советских Социалистических Республик.

Совхоз «Соколовский» объединяет село Соколово (центральная усадьба) и поселок Майский с прилегающими к ним земельными угодьями. Директором первого хозяйства назначен Е. И. Карпунин, ранее работавший секретарем парткома совхоза «Луч», второго — Н. С. Кудрин, ранее работавший главным зоотехником совхоза «Перспективный».

И. БОРТНАЯ, экономист щебзазавода.

Молочное животноводство является главным направлением в развитии хозяйственной деятельности нашего колхоза. Поэтому задача сельчан — обеспечить прирост производства молока и мяса, добиться устойчивого снабжения населения всеми видами продовольствия, как предусматривает Продовольственная программа страны, разработанная в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС. И мы стремимся решить эту задачу, осуществить намеченное нашей партией. Свидетельством этого служат производственные показатели. Назову некоторые из них.

В третьем году одиннадцатой пятилетки мы продали государству 4022 тонны молока, или на пятьсот с лишним тонн больше, чем было запланировано (товарность составила 88 процентов, а жирность — 3,69). Это позволило нам перекрыть задолженность по реализации молока двух предыдущих лет — 1981—1982 годов, создать хороший задел на последующие годы пятилетки.

Животноводы воодушевлены достижениями. Они работают с каждым днем лучше. В прошлом году, к примеру, был обеспечен надой молока от каждой коровы по 2980 килограммов. Сверх плана получено 365 килограммов; а прибавка к уровню 1981 года — 42 килограмма. Выход телят на сто коров также неплохой — 88,6 процента. Все бригады выполнили план надоя молока. Наибольшая при-

◆ Продовольственная программа. Как она решается?

ПОИСКИ, ПРОБЛЕМЫ, ДОСТИЖЕНИЯ

ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

бака к уровню 1982 года составила по бригаде Г. Л. Федяевой плюс 675 килограммов от каждой коровы. Три бригады из четырех (Галины Леонидовны Федяевой, Галины Васильевны Шерешовец и Валентины Проkopьевны Ведерниковой) обеспечили надой молока по 3000—3140 килограммов от коровы. А бригада Клавдии Ивановны Сидоровой наступает передовикам на пятки: у нее надой от каждой коровы 2785 килограммов.

Примечательно то, что двадцать три доляки из сорока девятых (почти 50 процентов животноводов) перешагнули трехтысячный рубеж по надою молока от закрепленных буренок. А Евгения Сидоровна Яковlevа, Мария Гавриловна Леконцева, Мария Лаврентьевна Васильева надоли от каждой из них свыше 3,5 тысячи килограммов молока. Под стать им и другие доляки. Такие высокие результаты не случайны. В основе их лежит напряженный труд коллектива колхоза в целом: животноводов, полеводов, специалистов хозяйства.

Данная продуктивность молочного стада — не вершина физиологических возможностей черно-пестрой породы. Поэтому коллективом колхоза определены конкретные направ-

ления по ее повышению: укрепление кормовой базы (увеличение производства кормов и улучшение их качества с последующим приготовлением сбалансированного рациона), подготовка сухостойных коров и нетелей к отелу, раздой коров-первотелок, выращивание ремонтных телок с учетом местных особенностей и природных условий, внедрение прогрессивных форм организации труда, улучшение качества реализуемой продукции и снижение ее себестоимости и другие.

В настоящее время по рекомендации учёных мероприятия претворяются в жизнь, проводятся практические опыты. Так, например, осуществляется выращивание ремонтных телок при низких температурах сухостойные коровы выделены в отдельный двор, где содержание свободно-выгульное, боковое, на глубокой подстилке.

Рассматривая выращивание нетелей как самую сложную проблему, главную для повышения производительности скота, специалисты хозяйства разработали мероприятие по созданию фермы, направленной на выращивание ремонтного молодняка. Выпойка цельного молока не менее трех центнеров

нетелей является подготовкой их к отелу. Для этого мы построили контурно-селекционный двор, в который будем ставить нетелей за два-три месяца до отела — для подготовки их к отелу.

Сейчас перед нами стоит задача — ежегодноводить в стадо 25 процентов (400 голов) первотелок. Фактически же последние три года мы вводим всего лишь 15—18 процентов. Это давало возможность заменить лишь санитарный брак, а для замены селекционного брака первотелок недоставало.

На бригадах по выращиванию ремонтного молодняка лежит особая ответственность. И они это понимают. Работают добросовестно. Наглядный пример тому. В прошлом году коллектив под руководством Григория Акимовича Сидорова (он занят на выращивании телочек) добился среднесуточного привеса каждого животного по 502 грамма против 408 граммов по плану. А Марва Михайлова Александра и Татьяна Ивановна Шмырина обеспечили привес 802 грамма на корову.

Илья Андреевич Николенко и Зинаида Иванова Полевая — 745 граммов. И они не одиночны: многие животноводы добиваются подобных результатов.

Особенно важным этапом при выращивании

на условную голову — это значительно больше, чем на предыдущие зимовки. Перед нами стоит задача — производить столько кормов, сколько фактически требуется для продуктивного стада — с учетом перспективы.

Для более успешного кормопроизводства создана бригада, специализирующаяся на кормах. Решать вопрос производства кормов нашему коллективу сложно: из-за недостатка оптимального наличия влаги в почве. Поэтому особую роль в этом играет система мелиорации. Значит, необходимо разработать проект, который включал бы в себя комплекс мероприятий по задержанию и сохранности всех осадков, выпавших в течение года на территории колхоза.

Одно из решений данного комплекса мероприятий — строительство противоэрозионных прудов, то есть прудов-накопителей влаги. Проектно-сметная документация на строительство этих прудов будет выдаваться в течение текущего года, поэтому нам нужна помощь в определении подрядчика по строительству прудов-накопителей уже нынче.

Коллектив колхоза имени Ильича под руководством партийной организации способен решать сложные производственные задачи. Мы уверены: с планами и обязательствами года и пятилетки в целом он справится успешно. **В. ПЕТРАСЮК,** председатель колхоза имени Ильича.

◆ ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ РЕФОРМЫ ШКОЛЫ

УЧИТЕЛИ СОВЕЩАЮТСЯ, ПРЕДЛАГАЮТ

В Сосновской средней школе состоялось профсоюзное собрание. Оно было посвящено обсуждению проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Учителя приняли активное участие в обсуждении проекта реформы и внесли в ходе выступлений ряд своих предложений.

Директор школы А. И. Матвеев рассказал, что в нынешнем учебном году школа пополнится еще 50—60 учениками, это будут дети рабочих, ИТР, строительно-монтажного поезда, который начинает строительство новых сооружений и объектов.

В проекте реформы большое внимание уделяется трудовому обучению учащихся. В наших условиях юноши будут трудиться в РТМ, а девушки — операторами машинного доения. Трудовое обучение в школах должно стать ведущим, и это надо отразить в новом проекте, а затем узаконить. Ребят к труду надо приобщать с детства.

Организатор внеклассной работы Н. Н. Зозуля сказала, что реформа нужна.

— Это хорошо, что старшеклассников намечается больше привлекать к труду, значит, будут лучше развиваться их трудовые навыки. Но все-таки настоящей борьбы за знания учащихся у нас нет. Проводим и организуем множество различных мероприятий в масштабе всей школы, но все это не помогает нашему главному делу — борьбе за прочные и глубокие знания. Еще надо отметить, что у классных руководителей очень большой объем работы, поэтому я предлагаю увеличить плату учителям за классное руководство.

Старшая вожатая Т. В. Михеева отметила, что работники многих отраслей народного хозяйства, в том числе и работники отделов народного образования имеют пятидневную рабочую неделю.

— А учащиеся такой возможности лишены, хотят все признать, что надо каким-то путем устраниć перегруженность учащихся учебными делами. Многие их родители в субботу имеют выходной день, это, естественно, отражается на школьниках. У них тоже нет рабочего настроения в этот день. Я предлагаю, чтобы был на конец решен вопрос о пятидневной рабочей неделе у учащихся и учителей.

Кроме того, предлагаю официально узаконить для учащихся пяти-десятых классов сентябрь месяцем сельскохозяйственных работ и внести соответствующие изменения в учебные планы и программы.

Учительница начальных классов Л. С. Егорова отметила, что среди учителей начальных классов мало людей, одаренных музыкальным талантом или хорошо разбирающимися в изобразительном искусстве.

— Мы не можем дать детям глубоких знаний и прочных навыков в искусстве. Поэтому вношу предложение, чтобы уроки музыки, изобразительного и трудового обучения передать учителям-специалистам.

— Определить учителям начальных классов учебную нагрузку в объеме 18 часов в неделю, — предложила В. Л. Третьякова.

— В нынешнем учебном году, — сказала заместитель школы Л. Р. Третьякова, — мы получили «Хрестоматию для внеклассного чтения в четвертом классе». Очень нужное

пособие, предлагаю обратиться с просьбой в Академию педагогических наук о создании подобных учебных пособий для учащихся пятых—девятых классов.

Председатель профкома школы М. М. Мараков сказал, что трехбалльную систему оценки поведения учащихся, которой мы руководствуемся, считают несовершенной. Абсолютное большинство учащихся имеет удовлетворительную оценку по поведению, потому что уж очень велика дистанция от «примерного» до «удовлетворительного».

Промежуточное звено-оценка «хорошее» — необоснованно аннулировано, а это не является воспитывающим фактором, не служит моральным стимулом для школьников.

Предлагаю поведение учащихся оценивать по четырехбалльной системе («примерное», «хорошее», «удовлетворительное», «неудовлетворительное»).

Кроме того, считаю необходимым повысить ответственность тех родителей, которые нерадиво относятся к воспитанию своих детей. В частности, предлагаю обязать родителей учащегося-второгодника возмещать часть средств, затраченных на его обучение, в зависимости от материального положения семьи.

— В опубликованном проекте предлагается обучение детей с шестилетнего возраста осуществлять по желанию родителей. Я полностью с этим согласна, — сказала учительница географии В. Ф. Денисенко. — Но нельзя же из-за считанных единиц одренных «вундеркиндлов» сокращать детство абсолютно большинству дошкольников.

П. АНТРОПОВ.

Неподалеку от Белгорода раскинулись угодья колхоза «Знамя». Хозяйство это крупное, занимается производством зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, молока. В 1983 году колхоз получил от реализации продукции более двух с половиной миллионов рублей чистой прибыли.

Большие изменения произошли в колхозе за время, прошедшее после выборов в Верховный Совет СССР. Главная усадьба хозяйства — Ясные Зори — превратилась в новый современный поселок. Здесь имеются средняя школа, детский сад-ясли, торговый центр, комбинат бытового обслуживания, почта, медицинский пункт. Сейчас в Ясных Зорях сооружаются Дворец культуры и плавательный бассейн.

Предлагаемое поведение учащихся оценивать по четырехбалльной системе («примерное», «хорошее», «удовлетворительное», «неудовлетворительное»).

Такая заготовка органических удобрений позволяет сократить потери

Сокращаются потери

В колхозе «Красный партизан» Ишимбайского района в Башкирии бесподстильный навоз компостируется с почвой (черноземом).

Такая заготовка органических удобрений позволяет сократить потери

от ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Село высокой культуры



НА СНИМКЕ: руководитель студии керамики Яснозоренской школы П. Е. Решетников и его воспитанники. Сельские студийцы — участники ВДНХ СССР. Фото О. Сизова. Фотохроника ТАСС.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ИНФОРМИРУЕТ

Провилакт — заменитель цельного молока

Белорусские ученые нашли более доступный заменитель цельного молока для телят — молочную сыворотку. Ее ресурсы значительны, а объем промышленной переработки невелик. Между тем она является ценным кормовым продуктом.

Предложен способ биологической обработки молочной сыворотки, в основе которого лежит микробный синтез дрожжевой биомассы, за счет имеющейся в ней лактозы и молочной кислоты.

Сухой кормовой продукт — провилакт — представляет собой смесь дрожжевой и натуральной сыворотки в соотношении 1:1 по содержанию сухих веществ.

Его рекомендуется вводить взамен обраста в регенерированное молоко. В

результате при изготовлении 1 тонны провилакта будет сэкономлено до 400 килограммов обезжиренного молока, или 50 процентов от предусмотренного рецептуры.

По действию на урожайность такой компост не уступает хорошо приготовленному подстильному навозу.

Урожай озимой ржи «чулпан» на фоне компостного удобрения был выше на 2,5—3 центнера с гектара.

Стоимость тонны обраста составляет 900 рублей, заменителя — 700 рублей.

Дополнительную информацию можно получить в ЦНТИ.

ну Колыхалову и весь медицинский персонал глазного отделения, вернувших мне зрение. Огромное вам спасибо за вашу сердечность.

А. ПУГАЙКИНА.
пос. Щебазов.

ривали. После операции глаза стала все нормально видеть. Даже не верится, что он стал видеть. Хотелось отблагодарить от всей души врачей Галину Васильевну Салавееву и Светлану Евтихееву.

ПИСЬМА НАШИ ПОМОЩНИКИ

Вот и прошел первый месяц четвертого года одиннадцатой пятилетки. Труженики совхозов, колхозов, предприятий района подвели итоги работы за прошлый год и в свете постановления декабря ского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, берут повышенные обязательства на 1984 год. О своих думах и планах на будущее, активном участии в претворении Продовольственной программы они сообщают нам в газету, и мы охотно публикujemy их материалы.

Сейчас село живет заботой о будущем урожае, о том, как успешно провести зимовку скота, подготовить всю технику к летним полевым работам. Всем этим материалам дается в редакции «зеленая улица». На эту тему опубликованы выступления главного инженера района В. Терешкина, главного зоотехника района М. А. Ушаковой, специалистов и животноводов хозяйств.

Много материалов в газету поступает с мест, где сообщается, как идет подготавка к выборам в Верховный Совет ССР. Избирательная кампания в центре внимания печати. Пишут нам с предприятиями об обсуждении материалов декабря ского (1983 года) Пленума ЦК КПСС с одобрением его решений. Учителя сообщают о том, как идет у них обсуждение проекта реформы общеобразовательной школы. Пишут нам и о героях труда труженики полей и ферм.

За прошедший месяц редакция получила около ста писем на разные темы, пятьдесят из них опубликованы в газете. Среди них — внештатного корреспондента газеты В. А. Гусарова, учителя из Сосновки М. Маркова, начальника межрайонной станции защиты растений П. Н. Хребтова, бухгалтера из колхоза «Россия» А. Г. Головачева и многих других. Пятнадцать писем были направлены для расследования и при-

ятия мер по ним на месте. На ряд из них уже получены ответы, и они будут опубликованы в газете. Много жалоб из района идет о плохом обеспечении и несвоевременной доставке хлеба. Думается, что руководство райпотребсоюза сделает соответствующие выводы. Много нареканий в жалобах на плохую работу службы быта. Это надо учесть работникам горбытуправления и его руководителю П. М. Бирюле.

Активизировали свои выступления работники юридической службы района. Они стали выступать с консультациями. Думается, что эту работу они продолжат.

Приближается 40-летие победы над фашистской Германией, ряд писем на эту тему уже опубликован в газете. Хотется, чтобы побольше было на наших страницах воспоминаний участников войны. На предприятиях страны развертывается соревнование под девизом «40-летию Победы — 40 ударных недель». Труженикам села тоже надо поддержать это и активно включиться в соревнование, своим трудом крепить мир на планете.

Нет дня, чтобы редакция не получала писем с мест. Из редакционной почты видно, что сейчас на предприятиях царят трудовой настрой. Полеводы готовят семена, механизаторы одновременно с подготовкой техники вывозят удобрения на поля, животноводы наращивают наяды, борются за сохранность телят, шахтеры — за перевыполнение добчи угли, стараются эффективно вести хозяйства, бережно расходовать народное добро. Практическими делами превращают решения XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС в жизнь.

Редакция ждет от активных внештатных корреспондентов писем на разные темы, сообщений о производственных успехах, о лучших людях, о том, как идет борьба за укрепление трудовой дисциплины, выполнение плановых заданий.

НАВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ДВА ДНЯ

(Из фронтового дневника)

Опять противно крякают, взрываясь, мины, резко щелкают разрывные пули, зуммо по ночам несут смерть трассирующие пули.

Черт возьми, а жить все-таки хочется. Послал письмо жене и на шахту «Сигнал», где я работал до войны маркшейдером. Описал о своей боевой жизни, что лично мне удалось сделать полезное для Родины, для Победы.

По вечерам смотрели концерт, кино, играл ба-яна. Подружился с новыми славными друзьями из нашего 1074-го полка: Волков из батареи 120-миллиметровой и Колюжный из роты связи, Толковые парни. На память сфотографировались, но снимок получился мутноват.

Ще бы пожить в таких условиях, да нет, нас ждут передний край, фронтовые будни, сбрасывая, бомбежки, успехи, неудачи.

30 марта. Опять передо-

ятно пригревает солнечко. В период затишья выдешь полюбоваться деньком, а кругом истерзанные, избитые осколками, пулями обгорелые деревья. Здесь был густой сосняковый бор. Всюду воронки от снарядов, мин, авиабомб. Обгоревшие танки. Вытихают трупы вражеских солдат, убитых еще в январе при прорыве блокады Ленинграда.

Картина мрачная, даже солнце как будто меркнет от такого пейзажа. Вечером быстрее и незаметнее летят времена: ужин, наркомовская стограммовка, а иной раз и побольше. Случается, по-эм в блиндаже песни, слушаем патефон.

Глядишь, и опять ночь прошла — жив и радуйся. Да и смерть сильно не страшит, притерпелись мы к ней, привыкли, что ли? Утром снова бой. Насмерть стояли мы под Ленинградом.

А. АНКУДИНОВ.
с. Старопестерево.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА. КАК ОНА РЕШАЕТСЯ?

ВЫГОДНО ВАМ И ГОСУДАРСТВУ

В НАШЕЙ стране осуществляются крупные мероприятия по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства. Перед его тружениками поставлены задачи — добиться всестороннего, динамично-го развития и значительного повышения эффективности всех отраслей, надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем с тем, чтобы обеспечить дальнейшее повышение уровня жизни народа. В этой связи большое значение придается быстрому развитию животноводства, в том числе и одной из самых скороспелых его отраслей — кролиководству.

Кролики отличаются высокой плодовитостью и склонностью к быстрому росту. Мясо кролика является ценным диетическим продуктом, вкусно и питательно. По содержанию жира и белка оно превосходит куриное мясо. Целый ряд других особенностей позволяет рекомендовать его всем, но особенно работникам умственного труда, детям, людям пожилого возраста, больным желудочно-кишечного тракта, сердечно-сосудистой системы и другим заболеваниям.

В нашем Беловском обществе кролиководов-любителей в настоящее вре-

мя состоит 112 человек. Если в 1976 году любителей-кролиководов было всего в обществе 20 человек, которые сдавали заготконторе только три тонны мясопродуктов, то в 1983 году мы поставили 20 тонн мяса в живом весе и около девяти тысяч шкурок кролика. Помимо мяса, которое пользуется у покупателей хорошим спросом, шкурки являются ценным сырьем для лёгкой промышленности.

Наши члены общества кролиководов полностью убедились не только в пользуности, доступности, но и выгодности кролиководства. Имея всего четырнадцать кролиководов, можно за год получить 500 килограммов мяса и 200 шкурок, а доход составит около двух тысяч рублей. Причем продукция кролиководства никакими налогами не облагается. Около 20 членов общества занимаются также выращиванием ценнего зверька — нутрии. Для практического оказания помощи кролиководам в приобретении племенного молодняка, кормов, зверосетки, доставке кормов на дом кролиководу и сдаче живых

кроликов на приемный пункт заготконтора района потребсоюза выделяет общественный автотранспорт.

Нет, отмечу, что в 1983 году по нарядам райпотребсоюза наше общество продавало кролиководам зернофураж и комбикорм, причем в четвертом квартале корма проданы по льготным ценам.

Для примера назову некоторых лучших кролиководов за 1983 год: С. Ф. Саврицкий сдал 260 кроликов и 700 килограммов мяса. Доход составил 2100 рублей. Д. М. Сурдайкин соответственно — 324 кролика, 740 килограммов мяса. Доход составил 2300 рублей. С. В. Милюшкин сдал 350 кроликов, 720 килограммов мяса, доход составил 2250 рублей. В. И. Мушкатов — 310 штук, 670 килограммов мяса, доход — 2100 рублей. Г. П. Ратникова — 280 штук, 600 килограммов мяса, доход — 2000 рублей. А. А. Колесников — 270 штук, 750 килограммов мяса, доход — 2400 рублей.

Заготконтора принима-

ет кроликов весом не менее трех килограммов.

Заготконтора и общество кролиководов заключают договоры на сдачу продукции кролиководства. После выполнения договора предоставляется право на приобретение легковых автомобилей, мотоциклов тяжелых марок и грузовых марок «Муравей», а также других товаров повышенного спроса.

Специалисты заготконторы постоянно дают квалифицированные консультации по вопросам правильного содержания и кормления кроликов. В каждое второе воскресенье месяца регулярно проводятся собрания кролиководов. Желающие могут подать заявление и вступить в члены общества. Вступительный взнос — один рубль. Членский взнос — полтора рубля за год.

Разводите кроликов — это выгодно вам и государству. Принимайте активное участие в решении Продовольственной программы нашей страны.

В. ГУСАРОВ,
член правления
общества кролиководов.

ЧЕСТВОВАНИЕ ДВУХ ПОКОЛЕНИЙ

Закончились учебные занятия, учащиеся и работники СПТУ-7 собирались в актовом зале на торжественное собрание. На сцене — гости: начальник Краснобродского отделения милиции И. Х. Никитин и начальник паспортного стола Л. В. Конопанова.

Ко всем собравшимся обращается Л. В. Трошкина, классный руководитель группы № 53. Она рассказала, что граждане ССР обладают всей полнотой социально-экономических, политических и личных прав и свобод, провозглашенных и гарантированных Конституцией ССР и советским законодательством, что гражданин обязан соблюдать Конституцию и советские законы, с достоинством нести высокое звание гражданина ССР, оберегать интересы Советского государства, способство-

вать укреплению его могущества и авторитета, быть верным своей социалистической Родине.

— Самое высокое звание, которое я получил еще при рождении и которое потом всю жизнь стремился оправдать, — это граждане ССР, — говорил первый космонавт планеты Юрий Гагарин. Сегодня, получая паспорт, вы, вчерашние мальчики, стали взрослыми мужчинами и сейчас обязаны отвечать не только за себя, но и за всю нашу Советскую страну, за целую планету. Тебя не обязывают быть великим, но быть гражданином, как говорил Гагарин, — твоя обязанность.

И вот настал торжественный момент: Н. Юдину, А. Цветкову, А. Новаку и другим вручается паспорт.

Надо было видеть, с какой гордостью получают паспорта из рук И. Х. Никитина этот «серпастый, молотастый советский паспорт». Документ, утвержденный правом быть гражданином Советского Союза. Иван Харламович Ни-

китин тепло поздравляет ребят и еще раз напоминает им об обязанностях советского гражданина:

— С честью и гордостью несет почетное звание. Учтесь и работайте так, чтобы старшее поколение могло сказать: «Это настоящий гражданин ССР!»

А ребятам есть с кого брать пример — со своих наставников, учителей и воспитателей, ветеранов труда. Сегодня здесь собралось более 20 человек, они также от души поздравили молодых граждан. Началось чествование ветеранов труда.

Директор училища П. И. Толкачев по почину облисполкома вручает им медали ветеранов труда. Среди них — Екатерина Ивановна Курмаз, которая уже на пенсии, но продолжает воспитывать учащихся, работает в общежитии вместе с воспитателем В. Н. Осяниной, библиотекарем Н. В. Николаевой и комендантом В. А. Николаевой. На сцену поднимаются преподаватели Ксения Иванова, Иван Корнева, Спартак Еф-

ЛИСТОК ДЕЙСТВЕННОСТИ

ИВАНОВСКИЕ ОСТРЫЕ УГЛЫ

В № 138 «Ленинского знания» 17 ноября 1983 года была опубликована корреспонденция из колхоза «Россия» о недостатках в организации зимовки скота на первой животноводческой ферме.

Редакция получила ответ от секретаря парткома Владислава Глебовича Авдюкова. Он, в частности, сообщает: «Действительно помещение красного уголка на ферме № 1 не было оформлено надлежащим образом. План продажи молока в октябре был выполнен только на 84 процента, среднесуточный надой от каждой коровы составлял 4,3 килограмма. Спад производ-

ства молока произошел из-за нехватки выходного поголовья: в хозяйстве была 1321 корова вместо 1450 по плану, а на ферме № 1 — из-за смешанного отела.

Оплата труда доярок за один центнер условного молока приведена в норму в соответствии с существующим положением.

В настоящее время красный уголок приведен в порядок. С животноводами регулярно ведутся политизанные пропагандисты В. С. Дождевым. Собрания с ними проводятся регулярно один раз в месяц.

Животноводческие помещения отремонтированы».



Легкие, светлые, словно сотканные из солнечных лучей, радующие глаз изделия из лозы пользуются огромной популярностью. Разнообразна продукция цеха лозоплетения Сорокского лесхоза в Молдавии — фруктовницы, корзинки для цветов, прочная и удобная мебель.

На снимке: мебель для дачи. (ТАСС).

«ДЕМОКРАТИЯ» НА АМЕРИКАНСКИЙ ЛАД

ЗАМЕТКИ
КОММЕНТАТОРА

«В американской политике все громче говорят деньги», — так отзыается об американской «демократии», и, частности, об ее избирательной системе известный публицист Джозеф Крафт. В обоснование своего вывода он ссылается на такой факт: если десять лет тому назад расходы кандидата на выборах в высший законодательный орган страны — конгресс — определялись суммой в 40.000 долларов, то сейчас они составляют 275—300 тысяч долларов. С полным основанием характеризуя выборы в высший законодательный орган США как своеобразное «состязание денежных мешков», газета «Балтимор сан» обращает внимание на то, что в нынешнем составе сената — одной из двух палат конгресса США — каждый третий сенатор — миллионер. После следующих выборов, уверенно предсказывает та же газета, миллионеров в сенате будет еще больше. Эти сенаторы, разумеется, тесно связаны с крупнейшими банками, ведущими военно-промышленными и нефтяными и прочими монополиями, которые в решающей степени определяют состав конгресса и состав правительства США.

Добавим для ясности, что стоимость проведения президентских выборов в США за последние 20 лет возросла в десять раз, достигнув весьма внушительной суммы в 250 миллионов долларов. Согласно американской статистике, среди тех руководящих деятелей нынешнего

правительства США каждый четвертый, включая и самого президента Рейгана, — миллионер. «Похоже на то, что в резиденции президента США имеет место парад миллионеров», — пишет в этой связи западногерманский журнал «Шпигель».

Не приходится поэтому удивляться тому, что и правительство, и конгресс действуют в интересах крупных монополий, отмежевывая от острых социально-экономических проблем, осаждающих страну, таких, как голод, нищета, безработица. С согласия конгресса правительство резко сократило расходы на многие социальные программы ради рекордных военных ассигнований, которые в 1984 финансовом году превысят 280 миллиардов долларов. «Те, кто относит себя к категории «забытых» американцев — престарелые, представители национальных меньшинств, фермеры, бедняки, бездомные, молледж — составляют большинство населения страны», — так характеризует обстановку в стране газета «Чикаго трибюн».

Ультрапрекционный и внутриполитический курс правительства Рейгана сопровождается наступлением не только на социальные завоевания, но и на гражданские права трудящихся и свободу личности в США. Так называемые «демократиче-

ские» выборы в США, как правило, вызывают глубокое разочарование широких слоев населения, которые на деле убеждаются в том, что многочисленные обещания, которые им так охотно дают в ходе избирательных кампаний, быстро забываются, игнорируются. Именно этим следует объяснять тот факт, что на выборах в конгресс в 1982 году принял участие менее половины (48,5 процента) потенциальных избирателей.

Необходимо учитывать и то, что разного рода аферы, мошенничество и подлоги стали составной частью избирательного процесса в США. С большим опозданием выяснилось, например, что на прошлых выборах в Нью-Йорке, Чикаго и других городах в избирательные урны были опущены тысячи фиктивных бюллетеней. Мы уже не говорим о получивших широкую огласку в печати многочисленных попытках официального Вашингтона блокировать расследование обстоятельствхищения «людьми Рейгана» в 1980 году из Белого дома важной документации, принадлежавшей прежнему президенту. Использование этих документов, по свидетельству американской печати, в немалой степени помогло нынешнему хозяину Белого дома одержать победу на прошлых президентских выборах.

Так выглядит «демократия» на американский лад.

И. ЛАПИЦКИЙ.
(ТАСС).

Проблема охраны окружающей среды стала одной из острых проблем XX века, и с полным основанием можно утверждать, что сейчас она предстает как неотложная задача дня, потому что этот вопрос имеет непосредственную связь с Продовольственной программой, одобренной майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. Хорошо поставленная природоохранная работа всегда будет способствовать выполнению Продовольственной программы.

Предложенные ниже книги помогут подрастиющему поколению, да и взрослому населению воспитанию в духе бережного отношения к окружающей среде. Автор книги «О ПАМЯТНИКАХ ПРИРОДЫ РОССИИ» К. Г. Пысин взял на себя не легкую, но благородную миссию рассказать о природных памятниках России, чтобы наши современники поняли необходимость сохранения уникальных объектов в их естественном состоянии. Немало страниц в книге посвящено обществу охраны природы, секциям охраняемых природных территорий.

Автор данной книги лично бывал на местах, имел возможность дать оценку состоянию многих памятников. Ему присущи глубокие чувства любви к родной природе, отсюда и обоснованная тревога за судьбы неповторимых объектов.

Ежегодник «ЛЕС И ЧЕЛОВЕК» будет интересен всем, кто любит родную природу, лес и ценит их богатства.

Сборник включает разделы: «В мире животных», «Среди растений» и

ЛЮБИТЕЛЯМ ПРИРОДЫ

КНИЖНАЯ ПОЛКА

«Юный натуралист», «Места заповедные» и другие. Красочно иллюстрирован, содержит интересные рассказы и стихи о природе, описаны интересные случаи в природе, даны полезные советы.

В ряду проблем охраны природы важное место принадлежит рациональному использованию ландшафтов.

В толковом словаре «ОХРАНА ЛАНДШАФТОВ» приведены толкования терминов, наиболее полезные в сфере охраны ландшафтов.

Словарь состоит из трех частей. Первая (вводная) освещает процессы современного развития терминологии ландшафтования и сферы охраны ландшафтов.

Основная часть — словарные статьи, которые расположены в алфавитном порядке. Выделены определения, которые наиболее существенны для решения природоохранных задач. В конце каждого толкования слова приводятся перевод термина на пять языках стран, участвовавших в составлении данного словаря.

Третья часть словаря — справочная. Она содержит указатели терминов на шести языках, список терминов на русском языке и список основной литературы, используемой при составлении словаря.

В законе ОБ ОХРАНЕ

и ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЖИВОТНОГО МИРА записано о необходимости научно обоснованного, рационального использования и воспроизводства животных. В связи с этим крайне важна всесторонняя информация о любых видах животных нашей фауны и в первую очередь о тех, которые имеют наибольшее практическое значение.

Издательством «Лесная промышленность» выпущена книга «ЛОСЬ», которая включает в себя различные сведения об этом ценнейшем животном.

Для тех, кто заинтересован в охране животного мира, в частности птиц, будут полезны книги «ПТИЦЫ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ И СОПРЕДЕЛЬНЫХ ТЕРРИТОРИЙ» и «ПТИЦЫ ОТКРЫТЫХ И ОКОЛОВОДНЫХ ПРОСТРАНСТВ СССР».

Книги содержат сведения о широкораспространенных видах птиц: домашнего гуся, курицы, ворон, голубя, скворца и воробья, различных видов певчих птиц, а также редких птиц, которые иногда залетают на территорию страны.

Особое внимание уделяется весеннему пению, гнездовой жизни, распространению и истории расселения, поведению и отношению каждого вида к человеку.

Все эти книги можно приобрести наложенным платежом в магазине № 13 «Книга — почтой» г. Кемерова по ул. Ноградской, 5.

В. УШАКОВА,
зав. магазином № 13
«Книга — почтой».



«ЗИМНИЙ ДЕНЬ». Фотоэтюд Л. Устюгова.

Редактор В. Д. МИХАЙЛОВ.

Коллектив работников заготовки рабочего союза скорбит по поводу кончины участника Великой Отечественной войны, ветерана труда

ШАБЛАКОВА
ИВАНА СЕМЕНОВИЧА

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив совхоза «Новый» глубоко скорбит по случаю смерти рабочего фермы № 2

ЗАХАРЕНКО
Петра Васильевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Партком, профком и администрация совхоза «Новый» выражают глубокое соболезнование бригадирам полеводства фермы № 3 Николаю Малаховичу Шаврину по поводу смерти его жены

Анны Степановны



ВТОРНИК, 7 февраля
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Опера М. Мусоргского «Борис Годунов». 12.10 и 14.15 Новости. 14.35 «Коммунисты 80-х». Документальные телефильмы. 15.30 «Русская речь». 16.00 «Умелые руки». 16.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.00 «Чему и как учат в ПТУ». Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе. 17.30 «Человек — хозяин на земле». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Веселые нотки». 19.10 «Навстречу выборам». 19.25 Концерт народной артистки СССР М. Биешу. 19.55 «Центр призыва к жизни». Премьера документального фильма. 21.00 «Время». 21.30 «Современная литература в борьбе за мир». 22.25 Выступает камерный хор Московской области «Воззят». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 — 01.00 На XIV зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная Канады.

СРЕДА, 8 февраля
8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.50 Концерт. 9.20 «Иду за тобой». 9.50 «Дорогой мой человек». Художественный фильм. 11.35 и 14.15 Новости. 14.35 «Если ты директор...». Документальный фильм. 14.45 «Наш сад». 15.15 В гостях у сказки. «Три орешка для Золушки». 16.45 «Шахматная школа». Уроки мастер-

ства. 17.15 «До шестнадцати и старше». 18.00 «Наука и жизнь». Информационный выпуск. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 На XIV зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная Польши — сборная Италии. 3-й период.

ПЯТНИЦА, 10 февраля

8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.50 Дневник Олимпиады. 9.05 «Умелые руки». 9.35 Документальные телефильмы о городах. 10.15 «Сияние и чувство». Художественный фильм. 14.14 Новости. 14.35 «Заветные дали Камчатки». 15.00 На XIV зимних Олимпийских играх. Лыжный спорт. 30 км. Мужчины. Конькобежный спорт. 500 м. Женщины. Мужчины. 18.30 «Новости дня». Информационный выпуск. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 На XIV зимних Олимпийских играх. Сборная СССР — сборная США. 21.35 «Время». 21.30 Дневник Олимпиады. 21.45 — 23.00 По странам «Голубого огонька».

СУББОТА, 11 февраля

8.00 «Время». 8.35 Дневник Олимпиады. 8.50 На XIV зимних Олимпийских играх. 9.30 6-й тираж «Спортивного». 10.00 «Больше хороших товаров». 10.30 «Мир растений». 11.15 «Семья и школа». 11.45 «Хлеб легкий не бывает». Документальный фильм. 12.15 «Завтра — День Аэрофлота». 12.45 «Очевидное — невероятное». 13.45 «Зимний берег». Документальный фильм. 13.55 — 14.10 Переяты. 14.10 «Сегодня в мире». Информационный выпуск. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Ленинский университет милиционеров. «Духовные основы социалистического образа жизни». 19.30 На XIV зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная Италии. 1 и 2-й периоды. 21.00 «Время». 21.35 Концерт, посвященный Дню Аэрофлота.

ЧЕТВЕРГ, 9 февраля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Песня далекая и близкая». 9.40 — 10.20 Мультифильмы. 10.40 «Клуб путешественников». 11.40 и 14.15 Новости. 14.35 «Советская Нахичевань». Документальный фильм. 15.00 На XIV зимних Олимпийских играх. Лыжный спорт. 10 км. Женщины. Конькобежный спорт. 1500 м. Женщины. 17.30 Страницы истории. «Наш гордый «Варяг». 18.30 «Новости дня». Информационный выпуск. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Ленинский университет милиционеров. «Духовные основы социалистического образа жизни». 19.30 На XIV зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная Италии. 1 и 2-й периоды. 21.00 «Время». 21.35 Концерт, посвященный 75-летию со дня рождения народного

Успешно прошли гидравлические испытания 203-километрового водовода, протянувшегося от города Новый Узень в Казахстане до туркменского поселка Бекдаш на побережье Каспия. Пропускная способность стальной магистрали —

тысячи кубометров воды в сутки. Пресную воду в поселок пока доставляют только танкеры.

Красноводская область — наиболее засушливая в Туркменистане. Новый трубопровод позволит улучшить экономическое развитие края.

(ТАСС).

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Офсетная печать
Тираж 8467 экз.
ОП 22088

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

Беловское полиграфо-бюдже-
ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли
облисполкома.
Заказ № 1369